

全州律师宣讲民法典

柴达木日报讯(记者李淑娟)为深入学习宣传民法典的基本原则和主要内容,让民法典走到群众身边、走进群众心里,州司法局指导州律师协会成立民法典宣讲团,组织全州律师宣讲民法典。

7月下旬以来,我州律师积极主动

上门服务,多形式、分层次、全方位推动民法典进机关、进企业、进村社、进部队、进校园等,利用法治讲座、参加接访、顾问单位值班、开展法律咨询以及为当事人服务之机,用喜闻乐见、贴近生活的方式和语言讲好法治故事,解答法律咨询,让民法典深入人心、家喻户晓。

针对不同行业、不同领域、不同群体的差异性和特殊性,律师们坚持把讲精神、讲政策、讲法律、讲案例结合起来,以身边的人说身边的事,以身边事教育身边的人,让民法典走到群众身边、走进群众心里,成为全体社会成员自觉遵循的法律规范。

枸杞地土壤改良实验初获成功

柴达木日报讯(记者马春香 通讯员马彩萍)进入八月,柴达木绿洲农业区种植的3.33万公顷枸杞红透了半边天,呈现出一片丰收景象。从诺木洪土壤改良及调理项目试验基地传来好消息——在这里开展的枸杞地土壤改良实验取得了成功。

近年来,枸杞已经成为柴达木盆地群众致富增收的主要作物。然而,经过长期的种植,枸杞地的土壤问题日益严重,枸杞树出现传染性死亡,这可愁坏了种植户。为解决枸杞地的土壤问题,今年5月份青海灿铭农牧科技公司进行土壤改良实验。

日前,在诺木洪农场枸杞种植户马文明家的枸杞土壤改良试验田里,青海灿铭农牧科技公司的科研人员 and 马文明查看枸杞结果情况。公司副总经理陈小彬告诉记者:“我们从改善土壤结构、促进土壤微生物繁衍活动、提高土壤肥力入手,通过引进俄罗斯、新西兰的技术,结合当地土壤性质生产出腐殖酸产品,用在试验田里,为枸杞后续正常生长发育营造良好的土壤环境,从试验田里果实的产量和枸杞树的长势来看,基地内的土壤改良实验取得了预期效果,甚至有些指标超出了预期目标。”

看着枸杞树恢复了活力,果实的产量较往年要高出两成,马文明非常高兴。同样高兴的还有诺木洪农场的工作人员,他们也期望借助科研团队的力量,让枸杞病防控走向科学化,以减少经济损失、增加农户防控信心,助力“柴达木枸杞”产业持续稳健发展。

青海灿铭农牧科技公司的科研团队表示,土壤改良技术将有效解决枸杞地的土壤条件,实验成果将广泛推广。

复工稳产有序推进 生产经营平稳运行



生产车间一角。

记者才格增 吴燕华 摄

柴达木日报讯(记者才格增 吴燕华)坐落于德令哈工业园区的青海兴明电力有限公司,是西北地区规模最大的电线电缆综合生产企业。走进生产车间,一条条自动化生产设备满负荷运行,通过拉丝、绞线、成缆、挤塑等工序实现奇幻蜕变。

今年2月份起,公司在做好疫情防控的基础上抓紧复产复工,通过政府搭桥牵线和扶持,生产各要素得到很好的保障,订单的需求排得满满当当,在特殊时期赢得首季“开门红”,上半年省内一家重点国企将新能源项目配套工程价值4600万元的产品订单,交到了兴明电力

材料有限公司手中。“随着海西州持续强化上下游产业对接的深入,上半年公司在州委、州政府的大力帮助下,克服重重困难,与央企黄河集团、三峡新能源等签订了4600万元的订单,使公司上半年的产值达到了4000万元。”公司董事长郑志强说。

据了解,作为目前全省技术含量最高、产品种类最多、生产规模最大的电缆生产民营企业,自2018年10月正式投产至今,企业发展势头迅猛,其产品相继与柴达木循环经济试验区西部镁业、日晶光电、青海奥德镁业,以及油气勘探、油气化工、新能源、盐湖化工等遍布海西境

内的八个地区的42家企业、重点项目建设业主间,形成了稳定的供需渠道。尤其伴随海西日益加快“五个千”产业集群建设步伐,公司可持续发展前景可期。去年下半年,随着成功开发出具有自主知识产权的“高原型”输出电缆,投巨资实施二期扩能工程,将对试验区迈向示范区发挥巨大助力作用。

“复工复产的集结号吹响后,公司实现了稳定运行。州上也及时出台一系列复工稳产保障措施,使企业发展底气十足。目前企业生产能力尚有很大提升空间,随着产能的逐日提升,我们对完成全年经济发展目标很有信心。”郑志强说。

德令哈专项整治市场消费环境

柴达木日报讯(记者孙丹丹 通讯员王宝军)日前,德令哈全面开展市场消费环境专项整治行动,依托娱乐场所集中治理、培训机构集中治理等措施,有效解决群众诟病的“诚信缺失”问题,着力营造诚实守信的市场消费环境。

为确保市场消费环境专项整治取得实效,以娱乐场所集中治理为重点,联合公安、文旅等部门全面清查全市娱乐场所、洗浴场所、网吧、宾馆等。严查各经营场所是否设置最低消费等“霸王条款”,是否销售假冒伪劣商品,是否超范围经营。督促经营单位明码标价,严禁价格欺诈。对存在不按规定明码标价、虚假标价或标价不实等误导消费者的行为,依法责令立即整改。

针对暑假期间学生补习、培训较为集中的实际,把培训机构集中治理作为阶段性整治重点,围绕教育咨询、教育辅导等培训机构开展拉网式检查,全面检查是否办理营业执照,是否超范围经营,是否侵害消费者个人信息受保护权,是否存在虚假广告宣传等违法经营行为。

都兰:发挥考核指挥棒作用助力脱贫攻坚

柴达木日报讯(记者马春香 通讯员马雅婷)近年来,都兰县调整完善目标考核体系,引导各级各部门围绕县委县政府的决策部署,科学和谐发展,激发干部群众发展创新、工作创优、务实基础、落实目标的积极性和主动性,为决战决胜脱贫攻坚助力加油。

坚持把党建工作与精准扶贫同部署、同推进、同落实、同考核,牢固树立以党建助扶贫,以扶贫验党建的工作导向,将乡镇党委书记、第一书记、村党组织书记抓精准扶贫列为党建工作考核的重要内容,不断完善县级领导联企包村、乡镇干部下村、第一书记驻村帮扶等工作机制,发挥党建工作在脱贫攻坚

中的重要作用,梳理上年度考核述职中存在的问题,形成问题清单、整改清单、责任清单,对问题回炉整改。

将精准扶贫、扶贫资金使用、致富项目实施、稳定脱贫人口数量作为全县目标考核内容,加大考核指标和权重。同时,与省州扶贫开发局联合开展扶贫开发专项考核,将专项考核结果按一定比例的权重计入县级年度考核体系,督促各单位各部门加大扶贫攻坚力度。在此基础上,对“两不愁,三保障”提升、基础设施建设、产业就业扶贫等内容补充完善,有针对性地调整考核指标,强化各级责任,发挥考核指挥棒的作用,强力助推脱贫攻坚

取得成效。

立足县域经济发展形势以及贫困户的实际困难,对不同发展水平的乡镇和承担不同工作的部门实行分类考核,对承担脱贫攻坚重大任务的乡镇部门设置个性化、特色化考核指标,实行动态考核。按照“半年考核和年度考核”相结合的方式,组织专门力量对各部门结对帮扶工作情况全面考核。同时,围绕年度目标考核责任书对脱贫攻坚重点工作、重点项目建设实施跟踪考核,对设置考核指标和考核项目量化,提出具体刚性要求,对重点任务落实情况及时反馈汇报,有力推动目标考核成为脱贫攻坚工作的重要抓手。